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WARRANTY

FULL ONE YEAR WARRANTY AIR COMPRESSOR

If this air compressor fails due o a defect in material or workmanship within
one year from the date of purchase, RETURN IT TO THE NEAREST SEARS
REPAIR CENTER THROUGHOUT THE UNITED STATES AND SEARS WILL
REPAIR T, FREE OF CHARGE. If purchased from Orchard Supply Hardware,
return to the nearest Orchard Store and Orchard will repair it, free of charge.

If this air compressor is used for commercial or rental purposes, the warranty
will apply for ninety days from the date of purchase.

This warranty gives you specific legal rights and you may have other rights
which vary fromn state to state.

Sears, Roebuck and Co., Dept. 817WA, Hoffman Estates, IL 60179
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SPECIFICATION CHART

Model No.

Max. Developed HP
Bore

Stroke
Voitage-Single Phase
Minimum Branch Circuit Requirement
Fuse Type

Alr Tank Capacity
Approx. Cut-In
Approx. Cut-out
SCFM @ 40 psig
SCFM @ 90 psig

919-165380
2

2.875"
1.28"

t20v

15 amps
Time Delay
6

120

150

3.7

2.6

SAFETY GUIDELINES - DEFINITIONS

This manual contains information that is important for you to know and understand. This information
refates to protecting YOUR SAFETY and PREVENTING EQUIPMENT PROBLEMS. To heip you
recognize this information, we use the symbois below. Please read the manual and pay attention to

these sections.

T oo B ndicates an

imminently hazardous
situation which, i not avoided, will
result in death or serious injury.

T L o) ) ndlicates a potentially

hazardous situation
which, if not avoided, may result in
minor or moderate injury.

mlﬁdicates a potentially

hazardous situation
which, ¥ not avoided, could result in
death or serious injury.

m&Jsed without the

safety alert symbol
indicates a potentially hazardous
situation whichy, if not avoided, may
result in property damage.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

SAVE THESE INSTRUCTIONS

IMPROPER OPERATION OR MAINTENANCE OF THIS PRODUCT COULD RESULT IN
SERIOUS INJURY AND PROPERTY DAMAGE. READ AND UNDERSTAND ALL
WARNINGS AND OPERATING INSTRUCTIONS BEFORE USING THIS EQUIPMENT.

AWARNING Some dust created by power sanding, sawing, grinding, driliing, and other

construction activities containg chemicals known {to the State of Californig) to
cause cancer, birth defects or other reproductive harm. Some exampie of these chemicals are:

. lead from lead-based paints
. crystalline silica from bricks and cement and other masonyy products
. arsenic and chromium from chemically-treated lumber

Your risk from these exposures varies, depending on how often you do this type of work. To reduce
your exposure 1o these chemicals: work in a well ventilated area, and work with approved safety
equipment, always wear MSHA/NIOSH approved, properly fitting face mask or respirator when using
such tools.

When using air fools, basic safety precautions shoukd siways be folowsd to reduce the risk of of
personal injury.
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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

Save these instructions

improper operation or maintenance of this product could result in serious injury and
property damage. Head and understand all warnings and operation instructions before

using this equipment.
m

HAZARD

WARNING: Risk of explosion or fire M

How To Prevent it

What Could Happen

If spraying flammable materials, locale
compressor at least 20 feet away from
spray area. An additional fength of hose
may be required.

Store flammable materials in a secure
location away from compressor.

i electrical sparks from compressor
come info contact with flammable
vapors, they may ignite, causing fire or
explosion.

Always remain in attendance with the
product when # is operating.

Always disconnect elecirical power by
moving pressure switch lever to the off
position and drain tank daily or after
each use.

Unattended operation of this product
could result in personal injury or
property damage. To reduce the risk of
fire, do not allow the compressor to
operate unattended.
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HAZARD

WARNING: Risk of Bursting

W

Air Tank: The foilowing conditions could lead {o a weakening of the tank, and result
in a violent tank explosion and could cause property damage or serious injury.

How To Prevent it

Maodifications or attempted repairs 1o

the tank.

Unauthorized modifications to the

untoader valve, safety valve, or any

other components which control tank
_bressure,

Never drill into, weld, or make any
modifications to the tank or its
attachments.

ATTACHMENTS & ACCESSORIES:
Exceeding the pressure rating of air
tools, spray guns, air operated
accessories, tires, and other inflatables
can cause them to explode or fly apart,
and could result in sericus injury.

For essential control of air pressurs, you
must install a2 pressure regulator and
pressure gauge to the air outlet (if not
equipped) of your compressor. Follow the
squipment manufacturers
recommendation and never exceed the
maxiruim allowable prassure rating of
attachmenis. Never use compressor to
inflate smalt low pressure objects such
as children’s toys, footballs,

HAZARD

WARNING: Risk from Flying Objects

basketballs, etc.

What Could Happen

_particles, and small objects at high
: i &

d

How To Prevent #t

compressar.
_ Never point any nozzle or sprayer

5- ENG
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HAZARD

WARNING: Risk of Electrical Shock

Y

L

What Could Happen

How To Prevent it

Your air comprassor is powered by
electricity. Like any other electrically
powered device, If it is not used
properly i may cause electric shock.

Never operate the compressor outdoors
when it is raining or in wet conditions.

Never operate compressor with
protective covers removed or damaged.

Elsctrical Grounding: Failure to provide
adequate grounding to this product
could resuilt in serious injury or death
from elecirocution.

See grounding instructions.

Make certain that the electrical circuit to
which the compressor ks connected
provides proper electrical grounding,
correct voltage and adequate fuse
protection.

HAZARD

WARNING: Risk to Breathing

ﬁ

What Could Happen

How To Prevent it

Sprayed materials such as paint, paint
solvents, paint remover, insecticides,
weed killers, may contain harmful
vapors and poisons.

Work in an area with good cross
ventilation. Read and folow the safety
instractions provided on the label or
safety data sheets for the materials you
are spraying. Use a NIOSH/ MSHA
approved respirator designed for use with
your specific application.

D28908

6- ENG



HAZARD

WARNING: Risk of Bums
wiilttii

What Could Happen How To Prevent It

HAZARD

WARNING: Risk from Moving Parts

T

What Could Happen How To Prevent It

Moving parts such as the pulley, flywheel, Never operate the compressor with
and beilt can cause serious injury if they guards or covers which are damaged or
come into gontact with you or your removed.

clothing.

HAZARD

WARNING: Risk of Falling

What Could Happen How To Prevent It
A portable compressor can fall from a Always operate compressor in a stable
table, workbench, or roof causing secure posilion to prevent accidental
damage to the compressor and could movement of the unit. Never operate
result in serious injury or death to the compressor on a roof or ¢other elevated
operator. position. Use additional air hose to
reach high locations.
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HAZARD

WARNING: Risk of Serious Injury or Property Damage When @

Transporting Compressor

{Fire, Inhalation, Damage to Vehicle Surfaces)

hat Could Happen

HAZARD

WARNING: Risk of Unsafe Operation @

What Could Happen How To Prevent [t

Unsafe operation of your air compressor | Review and understand all instructions
could lead to serious injury or death to | and warnings in this manual.

you or others. Become familiar with the operation and
controls of the air comprassor.

Keep operating area clear of all persons,
pets, and obstacles.

Keep children away from the air
compressor at all times.

Do not operate the product when
fatigued or under the influence of
algohol or drugs. Stay aleri at all times.
Never defeat the safely features of this
product.

Equip area of operation with a fire
extinguisher.

Do not operate machine with missing,
broken, or unauthorized paris.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

DZz8900 8- ENG



GLOSSARY

Become familiar with these terms When the tank pressure drops to a
before operating the unit. certain low level the motor will restart
CFM: Cubic feet per minute. automatically. The low pressure at
SCFM: Standard cubic feet per which the motor automatically
minute; a unit of measure of air restarts is called "cut-in" pressure.
delivery. Cut-Qut Pressure: When an air
PSIG: Pounds per square inch compressor is turned on and begins
gauge; a unit of measure of pressure. to run, air pressure in the air tank
Code Certification: Products that begins to build. It builds to a certain
bear one or more of the following high pressure before the motor
marks: UL, CUL, ETL, CETL, have autornatically shuts off, protecting

your air tank from pressure higher
than its capacity. The high pressure
at which the motor shuts off is called
"cut-out" pressure.

Branch Circuit: Circuit carrying
electricity from electrical panet to
outlet.

been evaluated by OSHA certified
independent safety laboratories and
meet the applicable Underwriters
Laboratories Standards for Safety.
Cut-In Pressure: While the motor is
off, air tank pressure drops as you
continue to use your accessory.

ACCESSORIES

This unit is capable of powering the following Accessories. The accessories are
available through the current Power and Hand Tool Catalog or full-line Sears
stores.

Accessories » Air Pressure Regulators

» in Line Filter ¢ Qil Fog Lubricators

» Tire Air Chuck ¢ Air Hose: 1/4%, 3/8" OR 1/2" 1.D. in
» Quick Connector Sets various lengths

(various sizes) Refer to the selection chart located

on the unit to select the tools this unit
is capable of powering.

DUTY CYCLE

Air compressors should be operated the air compressor is undersized for

on not more than a 50% duty cycle. the required air demand. Maximum
This means an air compressor that compressor pumping time per hour is
pumps air more than 50% of one 30 minutes.

hour is considered misuse, because
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INSTALLATION

HOW TO SET UP YOUR
UNIT

Location of the Air Compressor

Locate the air compressor in a clean,
dry and well ventilated area. The air
compressor should be located at
least 12" away from the wall or other
obstructions that wilt interfere with
the flow of air. The air compressor
pump and shroud are designed to
allow for proper cooling. The
ventilation openings on the
COmpressor are necessary to
maintain proper operating
temperature. Do not place rags or
other containers on or near these
openings.

GROUNDING INSTRUCTIONS

RISK OF

ELECTRICAL
SHOCK. In the event of a short
circuit, grounding reduces the risk
of shock by providing an escape
wire for the electric current. This
air compressor must be properly
grounded.

The portable air compressor is
equipped with a cord having a
grounding wire with an appropriate
grounding plug (see following
illustrations). The plug must be used
with an outlet that has been installed
and grounded in accordance with all
local codes and ordinances.

1.  The cord set and plug with this
unit contains a grounding pin.
This plug MUST be used with a
grounded outlet.

D28909

IMPORTANT: The outlet being used
must be installed and grounded in
accordance with all local codes and
ordinances.

2.  Make sure the outlet being used
has the same configuration as
the grounded plug. DO NOT
USE AN ADAPTER. See

Hiustration.
._,Grounded

( Plug
7 Cutlets
& |
3. Inspect the plug and cord before

Groul(d:'ig Pin
each use. Do not use if there are
signs of damage.

4. if these grounding instructions
are not completely understood,
or if in doubt as to whether the
compressor is properly
grounded, have the installation
checked by a gualified
electrician.

IMPROPER
ADANGER GROUNDING CAN
RESULT IN ELECTRICAL SHOCK.
Do not modify the plug provided. If
it does not fit the available outlet, a
correct outlet should be installed
by a qualified electrician.

Repairs to the cord set or plug
MUST be made by a qualified
electrician.
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Extension Cords

Using extension cords is not
recommended. The use of extension
cords will cause voltage to drop
resulting in power loss to the motor
and overheating.

Attach extra air hoses at the air outlet
instead of using extension cords.

If an extension cord must be used, be
sure it is:

*  a 3-wire extension cord that has
a 3-blade grounding plug, and a
3-slot receptacie that will accept
the plug on the product

* in good condition

* no longer than 50 feet

« 12 gauge (AWG) or larger. {Wire
size increases as gauge number
decreases. 10 AWG and 8 AWG

may also be used. DO NOT USE
14 OR 16 AWG.)

11- ENG

Voitage and Circuit Protection

Refer to the Specification Chart for
the voltage and minimum branch
circuit requirements.

Certain air compressors can be
operated on a 15 amp circuit if the
following conditions are met.

1. Voltage supply through branch
circuit is 15 amps.

2. Circuit is not used to supply any
other electrical needs {lights,
appliances, stc.).

3. Extension cords comply with
specifications.

4. Circuit is equipped with a 18
amp circuit breaker or 15 amp
time detay fuse. NOTE: If
compressor is connected to a
circuit protected by fuses, use
only time delay fuses. Time delay
fuses should be marked *D" in
Canada and "T" in the US.

If any of the above conditions cannot
be met, or if operation of the
compressor repeatedly causes
interruption of the power, it may be
necessary to operate it from a 20
amp circuit. It is not necessary to
change the cord set.

D28909



OPERATION

Know Your Air Compressor

READ THIS OWNER'S MANUAL AND SAFETY RULES BEFORE OFPERATING
YOUR UNIT. Compare the Blustrations with your unit to farmitiarize yourself with
the location of various controls and adjustments. Save this manual for future

reference.

On/Auto/Off
Switch

Tank
Pressure Gauge

et
Pressure
Gauge_

e
Regulator

Safety Valve

Description of Operation
Becomne familiar with these controls
before operating the unit.
On/Auto/Off Switch: Turn this switch
"ON" to provide automatic power o
the pressure switch and "OFF" to
remove power at the end of each
use.

Pressure Switch: The pressure
switch autornatically starts the motor
when the air tank pressure drops
below the factory set "cut-in'
pressure. It stops the motor when the
air tank pressure reaches the factory
set "cui-out” pressure.

Safety Valve: If the pressure switch
does not shut off the air compressor
at its "cut-out" pressure setting, the
safety valve will protect against high
pressure by "popping out”® at its
factory set pressure (slightly higher
than the pressure switch "cut-out”
setting).

Outlet Pressure Gauge: The outlet
pressure gauge indicates the air
pressure available at the outlet side
of the regutator. This pressure is
controlled by the regulator and is
always less than or equal to the tank
pressure.

D28909

Tank Pressure Gauge: The tank
pressure gauge indicates the reserve
air pressure in the tank.

Regulator: Controls the air pressure
shown on the outlet pressure gauge.
FPult the knob out and turn clockwise
to increase pressure and
counterclockwise to decrease
pressure. When the desired pressure
is reached push knob in o lock in
place.

Drain Valve: The drain valve is
located at the base of the air tank
and is used to drain condensation at
the end of each use.

Cooling System {not shown): This
compressor contains an advanced
design cooling system. At the heart
of this cooling system is an
engineered fan. kit is perfectly normal
for this fan to blow air through the
vent holes in large amounts. You
know that the cooling system is
working when air is being expelled.

12- ENG



Air Compressor Pump {not shown):
Compresses air into the air tank.
Working air is not available until the
compressor has raised the air tank
pressure above that required at the
air outlet.

Check Valve: When the air
compressor is operating, the check
valve is "open®, allowing compressed
air to enter the air tank. When the air
compressor reaches "cut-out"
pressure, the check valve "closes®,
allowing air pressure to remnain inside
the air tank.

Check Valve

How 1o Use Your Unit
How to Stop:

1.  Set the On/Auto/Off lever to
"OFF".

Before First Start-up
Break-in Procedure

m Serious damage

may result if the
following break-in instructions are
not closely followed.
This procedure is required before the
air compressor is put into service and
when the check valve or a complete

compressor pump has been replaced.

1.  Make sure the On/Auto/Off lever
is in the "OFF" position.

13- ENG

NOTE: Pull coupler back until it clicks
o prevent air from escaping through
the quick connect.

2. Plug the power cord into the
correct branch circuit receptacle.
(Refer to Voltage and Circuit
Protection paragraph in the
installation section of this
manual.)

3. Open the drain valve fully
(counterclockwise) to permit air
10 escape and prevent air
pressure build up in the air tank
during the break-in period.

4. Move the On/Auto/Off lever to
"ON/AUTO" position. The
compressor will start.

5. Run the compressor for 15
minutes. Make sure the drain
valve is open and there is
minimal air pressure build-up in
tank.

8. After 15 minutes, close the drain
valve {clockwise}). The air receiver
will fill to "cut-out” pressure and
the motor will stop.

The compressor is now ready for use.

D28909



Before Each Start-Up:

1. Place On/Auto/Off lever o
"OFF" and close air regulator.

2. Pult reguiator knab out, turn
counterclockwise until it stops.
Push knob in to lock in place.

3. Attach hose and accessories.
NOTE: The hose or accessory
will require a guick connect plug
if the air outlet is equipped with a
quick connect socket.

m‘foo much air

pressure causes a
hazardous risk of bursting. Check
the manufacturer’'s maximum
pressure rating for air fools and
accessories. The regulator outlet
pressure must never exceed the
maximum pressure rating.

D28909

How to Start:

1. Turn the On/Auto/Off lever to
"AUTO" and allow tank pressure
o build. Motor will stop when
tank pressure reaches "cui-out”
pressure.

2. Pult the regulator knob out and
turn clockwise to increase
pressure. When the desired
pressure is reached push knob in
to lock in ptace. The compressor
is ready for use.

NOTE: Always operate the air
compressor in well-ventilated areas
free of gasoline or other combustible
vapors. If the compressor is being
used to operate a sprayer BO NOT
place near the spray area.

14- ENG



MAINTENANCE

Customer Responsibilities

Before | Daily or
cach after
se each
use
Check Safety Valve ®
Dirain Tank ¢

Lawannina Ik

automatically when
power is on. When performing
maintenance, you may be exposed
to voltage sources, compressed
air, or moving paris. Personal
injuries can occur. Before
performing any maintenance or
repair, disconnect power source
from the compressor and bleed off
all air pressure.

NOTE: See "Operation” section for
the location of controls.

To Check Safety Vaive

AWARNING i the safety valve

does not work
properly, over-pressurization may
occur, causing air tank rupture or
an explosion.

1. Before starting compressor, pull
the ring on the safety valve o
make sure that the safety valve
operates freely. If the valve is
stuck or does not operate
smoothly, it must be replaced
with the same type of valve.

15- ENG

To Prain Tank

1.  Set the On/Auto/Off lever to
"OFF".

2. Pull the regulator knob out and
turn counter-clockwise o set the
outlet pressure to zero.

3. Remove the air tool or

ACCEssory.

4. Pull ring on safety valve allowing
air to bleed from the tank until
tank pressure is approximately
20 psi. Release safety valve ring.

5. Drain water from air tank by
opening drain valve (counter-
clockwise} on botiom of tank,

Water will

condense in the air
tank. If not drained, water will
corrode and weaken the air tank
causing a risk of air tank rupture.

6. After the water has been drained,
close the drain valve (clockwise).
The air compressor can now be
stored.

NOTE: If drain valve is plugged,
release all air pressure. The valve
can then be removed, cleaned, the
reinstalied.

D28909



SERVICE AND ADJUSTMENTS

W Unit cycles NOTE: The hose clamp is not
automatically when reusable. You must purchase a new
power is on. When doing hose clamp, see the Parts List

Maintenance, you may be exposed Manual or purchase a standard hose
to voltage sources, compressed air  clamp at a local hardware store.

or moving parts. Personal .injuries 5. Unscrew the check valve {turn
can occur. Before performing any counterclockwise) using a socket
Maintenance or repair, unplug the wrench.
comprossor and blaed off all air 6. Make sure the valve disc moves
ressure. -
. freely inside the check valve and
ALL MAINTENANCE AND REPAIR the spn?g Z(:;dsothf dis?’hl; e
OPERATIONS NOT LISTED MUST UpPeT, GIoSea posttion.
BE PERFORMED BY A TRAINED check valve may be cleaned with
SERVICE TECHNICIAN. aaso‘,"i”’ié;“m as paint and
varnish r over
m Before servicing: 7.  Apply sealant to the check valve
threads. Reinstall the check valve
*  Unplug or disconnect electrical fturn clockwise).

supply o the air compressor.
* Bleed tank of pressure
* Allow the air compressor {o
cool.

8. Replace hose and new hose
clamp.

9. Perform the Break-in Procedure.

See "Break-in Procedure” in the

To Repiace or Clean Check Operation section.

Valve

1. Release all air pressure from air
tank. See *To Drain Tank" in the
Maintenance section.

Unplug unit.

Remove the hose by removing
the hose clamp.
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To Replace Regulator

1.

Release all air pressure from air
tank. See "To Drain Tank"® in the
Maintenance section.

Unplug unit.

Using an adjustable wrench
rermove the outlet pressure gauge
and quick connect from the
regulator.

Remove the regulator.

Apply pipe sealant tape to the
nipple on the standpipe.

Assemble the regulator and
orient as shown.

17- ENG

NOTE: Arrow indicates flow of air.
Make sure it is pointing in the
direction of air flow.

Regulator

Reapply pipe sealant {o outlet
pressure gauge and quick
connect.

Reassemble outlet pressure
gauge and quick connect. Orient
outlet pressure gauge to read
correctly. Tighten connect with
wrench.
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STORAGE

Before you store the air compressor,
make sure you do the following:

1. Review the "Maintenance"
section on the preceding pages
and perform scheduled
mainténance as necessary.

2. Set the On/Auto/Off lever to
"OFF".

3. Turn the regulator
counterclockwise and set the
outlet pressure to zero.

4.  Remove the air tool or
Accessory.

5. Pullring on safety valve allowing
air to bleed from the tank until
tank pressure is approximately
20 psi. Release safety valve ring.

6. Drain water from air tank by
opening drain valve on bottom of
tank.

D28909

AWARNING Water will ‘ _
condense in the air
tank. If not drained, water will
corrode and weaken the air tank
causing a risk of air tank rupture.

7. After the water has been drained,
close the drain or drain valve.

NOTE: If drain valve is plugged,
release all air pressure. The valve
can then be removed, cleaned, then
reinstalied.

8. Protect the electricat cord and air
hose from damage (such as
being stepped on or run over).

Store the air compressor in a clean
and dry location.
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TROUBLESHOOTING

m Performing repairs may expose voltage sources, moving
parts or compressed air sources, moving parts or
compressed air sources. Personal injury may occur. Prior to attempting
any repairs, unplug the air compressor and bleed off all air tank air

pressure.

PROBLEM

CAUSE

CORRECTION

Excessive tank
pressure - safety
valve pops off.

Pressure switch does not
shut off motor when
compressor reaches "cut-
out" pressure.

Pressure switch "cut-out”
too high.

Move On/Auto/Off lever to
the "OFF" position, if the
outfit does not shut off
contact a Trained Service
Technician.

Contact a Trained Service
Technician.

Alr leaks at Tube fittings are not tight Tighten fittings where air can

fittings. enough. be heard escaping. Check
fittings with soapy water
solution. Do Not
Overtighten.

Air leaks in air Defective air tank. Air tank must be replaced.

tank or at air Do not repair the feak.

tank welds. m
Do not drill into, weld or
otherwise modify air tank
or it will weaken. The tank
can rupture or explode.

Air leaks Leaking seal. Contact a Trained Service

between head
and valve plate.

Technician.

Air leak from
safety valve.

Possible defect in safety
valve.

Operate safety valve
manually by pulling on ring.
If valve still leaks, it should
be replaced.

Knocking Noise.

Possible defect in safety
valve.

Operate safety valve
manually by pulling on ring.
If valve stilt leaks, it should
be replaced.

18- ENG
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PROBLEM

CAUSE

CORRECTION

Pressure reading
on the regulated
pressure gauge
drops when an
accessory is
used.

It is normal for "some”
pressure drop to occur.

if there is an excessive
amount of pressure drop
when the accessory is used,
adjust the regulator following
the instructions in the
"Description of Operation”
paragraph in the "Operation
Section.

NOTE: Adjust the regulated
pressure under flow
conditions (while accessory
is being used).

Compressor is
not supplying
enough air to
operate
accessories.

Prolonged excessive use of
air.

Compressor is not large
enough for air requirement.

Hole in hose.

Check valve restricted.

Decrease amount of air
usage.

Check the accessory air
requirement. K it is higher
than the SCFM or pressure
supplied by your air
compressor, you need a
larger compressor.

Check and replace if
required.

Remove and clean, or
replace.

Adr leaks. Tighten fittings.
Regulator knob | Damaged regulator. Replace.
has continuous
air leak.
Regulator will Damaged regulator. Replace.

not shut off air
outlet.

D28909
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PROBLEM

CAUSE

CORRECTION

Motor will not
run.

Fuse blown, circuit breaker
tripped.

Extension cord is wrong
length or gauge.

Loose electrical
connections.

Faulty rmotor.

Check fuse box for blown
fuse and replace as
necessary. Reset circuit
breaker. Do not use a fuse or
circuit breaker with higher
rating than that specified for
your particular branch circuit.

Check for proper fuse. You
should use a time delay fuse.

Check for low voltage
problem.

Check the extension cord.

Disconnect the other
electrical appliances from
circuit or operate the
compressor on its own
branch circuit.

Check the extension cord.
Check wiring connection
inside terminal box.

Have checked by a Trained
Service Technician.

21- ENG
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AIR COMPRESSOR DIAGRAM
Air Compressor Model Number 919.165380

Torque to 10-20 in-tbs 3
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PARTS LIST

Air Compressor Model Number 919.165380

KEY

NO. PART NUMBER DESCRIPTION

1 Z-D26909 ~ Tank

2 * 88T-5314-1 - Recess Rubber Bumper (3}

3 * 91895680 . Screw (3)

4 *  SSF-621 © . Screw (2)

5 D24888 " . Nipple, 1/4-18 NPT X 2.50

7 AC-0430 _ Drain Valve

8 D20114 . Safety Valve

9 CAC-4296-1 © . Regulator

10 D20675 - Quick Connect 1/4 NPT

11 Z-D23004 - Gauge 2" (2)

12 §8-2071 " - Nipple, 1/4-18 NPT X 1.5

14 SSP-6021 : Bushing Reducer 1/8-1/4NPT
15 Z2-D27226 .~ . Pressure Switch

18 D27022 - Check Valve

19 * CAC-1254 ' Pump Isolator (4)

20 4 - L Pump Assembly

21 CAC-1206-1 Hose Clamp

24 LA-3109 Label, Drain Tank Eng/Spa
26 D26618 PowerCod .
28 LA-3108 Label, Hot Surface

33 D28203 Labet, Sears Performance

34 D21921 Label, Star Rating #3........................

+ prder individual parts, see pump diagram - - - -
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PUMP DIAGRAM

Air Compressor Model Number 919.165380
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PARTS LIST

Air Compressor Model Number 919.165380

_PART NUMBER

CAC-1320
022008
D25877
CAC-1212
D22253
CAC-1189
024985
5S8G-8169

Z-D27171
SuUDL-9-1
025731
SSF-995
CAC-1283
D27279
CAC-1206-1
H-7051

‘SSF-3156

D27196

Available Kits

D24721
KK-4929

KK-4964

Not lllustrated
LA-3270
D28909
D20598
D21109
g9-18173 ... ...

H-7048

 DESCRIPTION
- Shroud (right)

Shroud {left) U
Head h

Tube Seal

Qutlet Tube

Head Gasket

-~ Valve Plate Assembly

O-Ring

Cylinder Sleeve e
Screw, 3/8-16 UNC Socket Head

Rod Assembly .

.. Endbell Assembly

Screw, #8-32 x .375/.344
Pump tsolator (5)

----Screws 10-24 x 7/8 (4)

Switch Cover
Motor Cord
Hose Clamp
-Hose, 1/4" ID x 10" Length
Screw, 10-9 x .50 Plastite (5)

" Motor Brush Replacement

isolator Kit
Fastener Kit
Connecting Rod Kit

" Label, Warning Eng/Span

Owners Manual
Quick Connect Plug, Female
Quick Connect Body, Female

... Nailer 1 - 1/4” Brad Magnesium . . . . ..

Air Hose 3/8" x 25
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GARANTIA

GARANTIA COMPLETA POR UN ANO COMPRESOR DE AIRE

Si este compresor de aire faliara por defectos en materiales o mano de obra dentro del lapso de
un afic & partir de ta fecha de su compra, DEVUELVALC AL CENTRO DE REPARAGIONES
SEARS MAS CERCANC DENTRO DE LOS ESTADOS UNIDOS, Y SEARS LO REPARARA, LIBRE
DE CARGO. Si se hubiese comprade a Orchard Supply Hardware, devuélvalo al comercio
Orchard més cercano y Orchard lo reparara, libre de cargo.

Si este compresor de aire fuese utilizado para propositos comerciales o de alquiler, la garantia
solo tendra validez por noventa dias & partir de la compra.

Esta garantia le otorga derechos legales especificos, aunque usted podra tener otros derechos
que podrian variar entre estados.

Sears, Roebuck and Co., Dept. 817WA, Hoffman Eslates, IL 60179
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CUADRO DE ESPECIFICACIONES

Modelo N°

Max. HP desarroliado
Diametro interior

Carrera

Tensidén monofdsica
Circuito minimo requerido
Tipo de fusible

Capacidad de aire en el tanque
Prasidn de corte de entrada
Presion de corte de salida
SCFM a 40 psig

SCFM a 90 psig

919-165380

2

2,875 pulg. (73,0 mmy)
1,25 pulg. (31,8 mm)
120V

15A

Accidn retardada

6 Galones (22,7 litros}
120

150

3,7 Calibre de libras
pot pulgada cuadrada
2,6 Calibre de libras
por pulgada cuadrada

DEFINICIONES DE NORMAS DE SEGURIDAD

SEGURIDAD Y PREVENCION DE PROBLEMAS DEL EQUIPO: Para ayudar al
reconocimiento de esta informacion, hemos utilizado los simbolos mostrados abajo.

Sirvase leer el manual y prestar atencidn a dichas secciones.

APELIGRO ?ndig:a una si‘{uaciéﬁ de

inminente  riesgo, la

cual, si no es evitada, causara la muerte
o lesiones serias.

A indica una situacion
APRECAUCION potencialmente
peligrosa, la cual, si no es evitada, podria

resultar en lesiones menores ¢
moderadas.

PN L (ndica una
situacion
potencialmente riesgosa, que sino es
evitada, podria resultar en la muerte o
lesiones serias.

A Usado sin ef simbolo
APRECAUCION de seguridad de
alerta indica una situacion potencialmente
riesgosa la que, si no es evitada, podria

causar daiios en la propiedada.

IMPORTANTES INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

A ADVERTENCIA Algunos tipos de aserrin creados por maguines eléctricas de lijado, aserrado,

amolado, perforado u olras actividades de la construccion, contiensn
materiales quimicos conecides {en el Estado de California) como causantes de céncer, defectos de
nacimisnic u olros dafios del aparatc reproductive. Algunos ejemplos de dichos productos guimicos som:

. El plomo contenido en algunas pinturas con base de plomo
* Slice cristalizado proveniente de ios ladrillos, el cemento y otros productos de albafiiteria
. Arsénico y cromo provenientes def tratamiento quimico dado a la madera

Su riesgo a dichas exposiciones variard dependiiendo de ia frecuencia con fa que usted realice
diferentes tipos de trabajo. Para reducir su exposicidn & la accién de dichos agentes quimicos:
frabaje en zonas bien veniiadas, v hagale con equipo de seguridad aprobado, use siempre proteccién
facial o respirador MSHA / NIOSH aprobados cuando deba utilizar dichas herramientas.

Al utilizar herramientas neuméticas también deben tomarse precauciones basicas de seguridad, a fin
de reducir la posibilidad de riesgo de lesionss personales.
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INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURID
GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

La operacion o el mantenimiento inadecuados de este producto podrian ocasionar
serias lesiones y dafios a la propiedad. Lea y comprenda todas tas advertencias e
instrucciones de funcionamiento antes de utilizar este equipo.

PELIGRO

ADVERTENCIA: Riesgo de Explosion o Incendio w Y

qué puede occurrir como prevenirlo

En un drea de rociado de materiales
inflamables, ubique al compresor por lo
menos a 6,1m {20 pies} de distancia del drea
de rogiado. Podria requerirse una extensién de
la manguera.

Si ias chispas eléctricas provenientes del
compresor tomaran contacto con
emanaciones de materiales inflamables,
ellos podrian arder originandc incendic o
explosion.

Almacene los materiales inflamables en una
ubicacion segura, alejados del compresor.

Dejar desatenido este producto mientras el
mismo estd en funcionamiento puede
resultar en lesiones personales o dafios a fa
propiedad. Para reducir el riesgo de
incendio, no permita que el compresor
opere desatendido.

Manténgase siempre alerta cada vez que el
producto este funcionando.

Desconecte siempre el suministro eléctrico
moviendo iz palanca conmutadora de
presién a fa posicién de apagado {off), y
drene ef tangue diariamente o después de
cada uso.
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PELIGRO

ADVERTENCIA: Riesgo de Explosion

Tanque de aire: las siguientes condiciones podrian, causar el debilitamiento del tanque, y
determinar su explosion viclenta, dafos a la propiedad o serias lesiones.

qué puede occurrir

Maodificaciones o intento de reparaciones
al tangue.

Madificaciones no autorizadas a Ia vélvula
de descarga, vélvula de seguridad o

cualguier otro componente que controle ia
presion del tanque.

AGREGADOS Y ACCESORIOS

Ef exceso a los valores de presion
establecidos para ias herramientas
neumaticas, pistolas rociadorss, accesorios
activados por aire, cubiertas y otros objetos
inflables, puede causar su explosién o ser
arrojados, pudiendo ocasionar serias lesiones.

cémo prevenirlo

Jamas perfore, suelde, o efectie modificacion
alguna af tangue o sus accesorios.

Para un control esencial de la presidn, debe
usted instalar un regulador y un medidor de
presidn a la salida del aire de su compresor. {Si
no estuviese equipado) Siga las recomendaciones
de los fabricantes de su equipo y jamas exceda
los valores méaximos de presién permitidos para
los accesorios. Jamas use ef compresor para
inflar objetos que requieren poca o baja
presion, tales como juguetes para los nifios,
pelotas de fatbol, pelotas de basquet, etc.

PELIGRO

ADVERTENCIA: Riesgo de Objelos Arrojados por el Aire

@

qué puede ocourtir

2g- 8P

cOmo prevenirio
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ADVERTENCIA: Riesgo de Descarga Elécirica

Y

-

qué puede occurrir

como prevenirlo

Su compresor de aire esta accionado por
slsctricidad. Como cualguier otro dispositivo
eléctrico impulsado eléctricamente, sino se lo
utiliza adecuadamente, podria causarle una
descarga eléctrica.

Jamés opere el compresor a la intemperie
cuando esta lloviendo o en condiciones de
humedad.

Munca opere el compresor sin sus defensas o
sus cubierias removidas o danadas.

CONEXION A TIERRA: Dejar de proveer una
adecuada conexién a tierra a este producto
podria ocasionar lesiones serias 0 la muerte
por electrocucién. Ver instrucciones para la
puesta a fierra.

Aseglirese gue ef circuito eléctrico al cual
esta conectado el compresoy, suministra
apropiada conexidn z tierra, tensién correcta
y una adecuada proteccidén de fusibles.

PELIGRO

ADVERTENCIA: Riesgo de Inhalacion

qué puede occutrir

cOmo prevenirlo

El rociado de materiales tales como pintura,
solventies, removedores de pintura,
insecticidas, mata hierbas, contienen
emanaciones daiiinas y venenosas.

Trzbaje en un drea con buena ventilacion
cruzada. Lea y siga las instrucciones de
seguridad provistas en e rétulo o en los datos
de las hojas de seguridad del material que esta
pulverizando. Use el respirador aprobado
NIQSH/MSHA designado para utilizarse con su
aplicacion especifica.

D25309
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ADVERTENCIA: Riesgo de Quemaduras

qué puede ocourrir

PELIGRO

ADVERTENCIA: Riesgo de Partes Méviles

2 Y&

qué puede ocourrir

como prevenirio

Partes movibies tzles como ia polea, el
volante vy la correa podrian ser fa causa de
serias lesiones si ellas enfraran en contacto
con usted o sUS ropas.

Nunca opere el compresor sin sus defensas
o sus cubiertas removidas o dafadas.

PELIGRO

ADVERTENCIA: Riesgo de Caida

qué puede ocourtir

como prevenirio

Un compresor portatil puede caerse de la
maesa, sl banco de trabajo o del techo dafiando
al compresor y pudiendo resultar en serias
lesiones o fa muerte del operador.

Opere siempre el compresor en una posicidn
estable y segura a fin de prevenir el
movimisnto accidentat de fa unidad. Jamés
opere e compresor sobre un techo u otra
posicion elevada. Utilice mangueras
adicionales de aire parz alcanzar posiciones
altas.
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PELIGRO

ADVERTENCIA: Riesgo de Serias Lesiones o Dafios a la Propiedad al

Transporiar el Compresor

({Fuegio, inhalacion, dafio a la superficie de vehiculos)

qué puede occurrir

cémo prevenirlo

PELIGRO

ADVERTENCIA: Riesgo de Operacién Lasegura

A

qué puede ocourrir

c6mo prevenirio

La operacion insegura de su compresor de
aive podria ocasionarle serias lesiones o la
muerte a usted u otros.

Revise y comprenda iodas las instrucciones y
advertencias contenidas en este manual.
Familiaricese con los métodos de operacién
y control del compresor de aire.

Mantenga fibre la zona de operaciones de
persona aiguna, animales domésticos y
obstaculos.

Marntengz alejados a los nifios del compresor
de aire en todo momento.

Mo opere &l producto cuando se encuentre
fatigado o bajo la influencia del alcohol o
drogas. Esté alerta en todo momento.
Jamis altere los elementos de seguridad de
este producto.

Equipe la zona de operaciones con un
extinguidor de fuego.

No opere la méquina si ésta iene partes
faltzntes, rotas o no autorizadas.

CONSERVAR ESTAS INSTRUCCIONES

D25309
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GLOSARIO

Familiaricese con los siguientes términos,
antes de operar la unidad:

CFM: (Cubic feet per minute) Pies cubicos
por minuto.

SCFM: (Stardard cubic feet per minute)
Fies citbicos estandar por minuto; ung
unidad de medida que permite medir ia
cantidad de entraga de aire.

PSIG: (Pound per square inch) Libras por
pulgada cuadrada.

ASME: American Society of Mechanical
Engineers {Sociedad Americana de
Ingenieros Mecanicos}, hecho probado
inspeccionado vy registrado en
cumplimiento de ios esténdares de la
ASME.

Codigo de certificacion: Los productos
que usan una o mas de las siguientes
marcas: UL, CUL, ETL, CETL, han sido
evaluados por O3HA, laboratorios
independientes certificados en seguridad,
y retinen fos estandares suscriptos por los
laboratorios dedicados a la certificacion
de la seguridad.

Presién minima de corte: Cuando el
motor esta apagado, 1a presion del tanque
de aire baja a medida que usted continda
usando su accesorio. Cuando la presion
del tanque baja al valor fijado en fabrica
como punto bajo, &l motor volvera a
arrancar avtomaticamente. La presion
baja a la cual el motor arranca
aytomaticamente, se llama presion
“minima de corie”.

Presion maxima de corte: Cuando un
compresor de aire se enciende y
cormienza a funcionar, la presidn de aire en
el tanque comienza a aumentar. Aumenta
hasta un valor de presidn alto fijado en
fabrica antes de que el motor
autométicamente se apague protegiendo
a su tanque de aire de presiones mas
altas que su capacidad. La presidn alta a
la cual el motor se apaga se llama presion
maxima de corte”.

Ramal: Circuito eiéctrico gue transporta
glectricidad desde el panel de control
hasta el fomacorriente.

ACCESORIOS

Esta unidad es suficiente para abastecer de energia eléctrica a ios siguientes accesorios. Estos se
encugntran disponibles a fravés del catélogo para herramientas eléctricas y manuales, en
cuaiguiera de los comercios que mantiene ia linea compieta de SEARS.

Accesorios

* Filtro de intercaar

* Bogquilla para inflar cubiertas.

* Juego da conexidn répida {(varias
medidas)

* Reguladores de presion de aire.
* lubricadores para niebla de aceite.
* Manguera de aire:
174", 3/8" 0 1/2" Di. en distintas longitudes.

Refiérase al grafico de seleccion ubicado
sobre ia unidad, para elegir &l tipo de
herramienta que esta unidad es capaz de
hacer funcionar.

CICLO DE SERVICIO

Los comprasores de aire deben ser
operados a no mas del 50% de su cicio de
servicio. Eso significa que st un compresor
de aire bombea aire por mas del 50% en
una hora, esta considerado de uso

33~ 8P

inadecuado, porque el compresor de aire
esta subdimensionado para la demanda
requerida. 30 minutos por hora debe ser ¢
tiempo maximo de bombeo de un
CoMmpresor.
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INSTALACION

COMO PREPARAR LA UNIDAD

Ubicacion del compresor de aire

Ubique al compresor de aire en una zona
limpia, seca y bien ventilada. El compresor de
aire debe estar instalado - por lo menos - a
ung distancia no menor de 12" (30 om) de ta
pared u otras obstrucciones que pudiesen
interfarir con ¢l fiujo del aire. La bomba del
compresor de aire y st carcasa han sido
disefiadas para permitir su enfriamiento
adecuado. Las aberturas de ventilacién def
compresor resultan - entonces - necesarias
para e mantenimiento de una adecuada
femperatura de funcionamiento. No cologue
génaros o contenedores, encima, ni en las
proximidades de dichas aberturas.

INSTRUCCIONES PARA CONECTAR A
TIERRA

RIESGO DE
DESCARGA
ELECTRICA Ante la eventualidad de un
coriocircuito, la conexidn a tierra
reduce el riesgo de electrocucion
proveyendo un conductor de escape
para la corriente eléctrica. Este
compresor de aire debe estar
adecuadamente conectado a tierra.

El compresor portatil de aire esta
equipado con un cable que tiene un
conductor destinado a tierra, con una
espiga apropiada para su conexidn (ver
las siguientes ilustraciones). Ei enchufe
debe ser utilizado con un toma corrients
que haya sido instalado y conectado a
tigrra de acuerdo a todos los codigos y
ordenanzas locales.

1. El cable que acompana a esta
unidad tiene una espiga para
conexion a tierra. Esta DEBE ser
utilizada con un tomacorriente
conectado a tierra.

D25309

IMPORTANTE: El tomacorriente gue sera
utilizado debera haber sido conectado a
tierra conforme a todos los codigos
locaies y ordenanzas.

2. Asegurese de gue ef tomacorriente
gue sera utilizado tenga ta misma
configuracion que el enchufe de
conexion a tierra. NO UTILICE UN
ADAPTADOR. Ver figura.

Enchufe
( Tomar
= corrientes
conectados

Espiga de conexibn a tierra

3. Inspeccione &l enchufe y su cordon
antes de cada uso. No use si existieran
signos de dafios.

4, Silas instrucciones de conexion a tierra
no fueran completamente
comprendidas, o st se estuviera ante la
duda acerca de que el compresor
estuviese adecuadamente conectado
a tierra, haga verificar la instalacién
por un siectricista compstents.

LA CONEXION
ADANGER INADECUADA A
TIERRA PUEDE DETERMINAR UNA
DESCARGA ELECTRICA.

No modifigue el enchufe provisto. Si el
mismo no penelrara el tomacorriente
disponible, un electricista competente
debera instalar uno apropiado.

La reparacién del cable o del enchufe
DEBERA ser efectuada por un
eleciricista competente.
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Cables de extension eléctrica

No se recomienda la utilizacion de cables
de extension eléctrica. El uso de cables
de extension eléctrica originard una caida
de tension, lo que determinara una
pérdida de potencia del motor asi como
su recalentamiento. En lugar de utilizar un
cable de extensidn eléctrica, incremente el
alcance de la manguera de aire dentro de
ta zona de trabajo, afiadiéndole otro largo
de manguera a su extremo. Conecte los
largos adicionales de manguera de
acusrdo a su necesidad.

Si - no obstante - debe utifizarse una

extension de cable, aseglrese de que:

*  Laextensién eléctrica de 3
conductores, tenga un enchufe de
conexion a tierra de 3 hojas, y que
exista un receptaculo que acepte el
enchufe del producto.

*  Esté en buenas condiciones.

*  No mas largo que 50 ples (15,2 m).

*  Calibre 12 (AWG) o mayor. {La
medida de los cables se incrementa
a medida que su ndmero ordinal
decrece. 10 v 8 AWG pueden ser
usados también. NO USE 14 NI 16
AWG),
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Proteccion del voltaje y del circuito

Acerca del voltaje v la minima cantidad de
circuitos requeridos, refiérase al Manual
de pleras.

Ciertos compresores de aire pueden ser
operados en un gircuito de 15 A, siempre
que se cumplan las siguientes
condiciones:

1. Que el voliaje suministrado a través
de los ramales del circuito sea de 15
A

2. Que el circuito no sea utilizado para
alimentar ninguna otra necesidad
eléctrica (Huminacion, artefactos,
etc.)

3. Que los cables de axtension cumplan
con las especificaciones.

4. El cireuito cuenta con un disyuntor
ds 15 amperios o un fusible de
accion retardada de 15 amperios.
NOTA: Si ef compresor esta
conectado a un circuito protegido
por fusibles, use solo fusibles de
accion retardada. Los fusibies de
accion retardada deben estar
marcados con la letra "D* en Canada
y "T" en EE.ULL

Si cualquiera de las condiciones
enumeradas no pudiese ser cumpiida, o si
el funcionamiento def compresor causara
reiteradas interrupciones de la energia con
la que se lo alimenta, podria ser necesario
operar al mismo desde un circuito de 20
A. Para elio no serd necesario cambiar su
cable de limentacion.
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OPERACION

Conozca su compresor de aire

LEA ESTE MANUAL DEL PROPIETARIO Y SUS NORMAS DE SEGURIDAD ANTES DE
OPERAR LA UNIDAD. Compare las ilustraciones contra su unidad a fin de familiarizarse
con la ubicacién de los distintos controles y regulaciones. Conserve este manual para

referencias futuras.

Interrup i
On/Auto/Off 3
Switch

interruptor
de presién

Mandémetro
de presién
del tanque

alvula de seguridad

de salida

Descripcion de operaciones
Familiaricese con estos controles antes de
operar la unidad.

Interruptor On/Auto/Off: Mueva este
interruptor a la posicién "ON" para dar
contacto automatico al interruptor de
presion, y "OFF" para interrumpir fa
energia eléctrica al termino del uso.

Interruptor de presion: El interruptor de
presion permite ef arranque automatico
del motor cuando la presion del tangue
disminuye por debajo del vaior de la
presion de conexion regulada en fabrica.
El motor se detendra cuando la presion
del tanque aicance 108 valores de presion
de corte, regulado en fabrica para su
dasconexién.

Valvula de seguridad: Si ef interruptor de
presion dejara de cortar el suministro de
presion del compresor conforme a los
valores prefijados para la presidn de corte,
la valvula de seguridad protegera contra la
presion elevada, “sattando” de acuerdo a
los valores prefijados en fabrica
(ligeramente superiores a los de presidn
de corte de la lflave interruptora.)
Manometro para controlar 1a presion de
salida. Este mandmetro indicaré la
presion de aire disponibie a la salida def
regulador. Esta presidn esta controiada
por el regulador y es siempre menor o
igual que la presion del tangue.

D25309

Manometro de la presion del tanque: EI
manometro que controla fa presidn del
fanque indica la reserva de presion del
tanque de aire.

Regulador: Controla ia presion de aire
mostrada en ef mandmetro de salida. Tire
de la perilla y girefa en sentido horaric
para incrementar la presion, y hagalo en
sentido inverso para disminuirla. Cuando
se logre la presion deseada, presione la
perilla para bloguearla.

Véivula de drenaje: La vaivula de drenaje
se encuentra ubicada sobre la base del
tangue de aire v 8¢ usa para drenar la
condensacion ai fin de cada usc

‘Valvula
de
drenaje

Sistema de enfriamienio (no mostrado):
Este compresor contiene un sistema de
avanzada para of conirol de enfriamiento.
En el micleo de este sistema de
enfriamiento hay un ventilador
especialmente disefiado. Resulta
perfectamente normal - para este
ventilador - soplar aire en grandes
cantidades a través de los orificios de
ventilacion. De tal manera se podra saber
que ¢f sistema de enfriamiento trabaja
cuando el aire esta siendo expelido.
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Bomba de compresién del aire (no
rmosirada) Comprime el aire dentro del
fanque. El aire de trabajo no se encuentra
disponible hasta gue &l compresor haya
alcanzado a llenar el tanque hasta un nivel
de presién por encima del requerido para
ta salida del aire.

Viélvula reguladora: Cuando &l
compresor de aire se encuentra
funcionando, 1a vélvula reguladora esta
“abierta’, permitiendo la entrada del aire
comprimido al tanque de aire. Cuando sl
nivet de presion del tangue aicanza el
punio de "corte”, la valvula reguladora “se
cierra”, reteniendo la presién del aire
dentro del tangue.

Valvula

reguladora

Como utilizar su unidad

Como detenerla:

1. Cologue ta posicidn de ia Hlave
interruptora On/Auto/Off an la
posicion “OFF".

Antes de poner en marcha

Procedimiento para el asegta;miemo
i las siguientes

A ADVERTENCIA instrucciones no
fuesen seguidas estrictamente, podran
ocurrir serios dafios.
Este procedimiento es necesario antes de
poner en servicio al compresor de alre, y
cuando la valvuia reguladora o la bomba
completa del compresor haya sido
resmplazada

1. Aseglrese gue la palanca On/Auto/Off
esté en la posicidn "OFF".
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NOTA: Tire del acoplamiento hacia alrds hasta
percibir el "clic” que impide ef escape det aire
de la conexidn rdpida.

Conexion
rapida

_
On/Auto/Off |
Switch

2. Enchufe el cable de alimentacion en el
receptacuio del ramal del circuite
corracto. (Referirse al pérrafo "Proteccion
del voltaje y del circuito” en la seccion
“Instalacidon® de este manual).

3. Abra completamente la valvuia de
drenaje (sentido antihorario) a fin de
permitir la salida del aire e impadir e}
aumento de ia presion dentro del tanque
de aire duranie el periodo de
asentamiento.

4. Mueva la palanca On/Auto/Off a ja
posicion "ON/AUTO". £ compresor se
pondra en marcha.

8 Haga funcionar el compresor durante 15
minutos. AsegGrese de que la valvula de
drenaje esté abierta v que la presién de
aire acumuiado en ¢l tanque sea minima.

6. Luego de 15 minutos, cierre la valvula de
drenaje (sentido horario}. & aire recibido
ira flenando hasta el punto de "corte” de
presion, v €l motor se detandra.

El compresor estara ahora listo para ser usado.
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Antes de cada puesta en marcha:

1. Cologue e interruptor On/Auto/Off en ia
posicién "OFF* v cierre el regulador de
aire.

2. Tire de la perilla del regulador, gire en
sentido antihorario hasta el limite. Empuje
la periia hasta su posicion blocants.

3. GConecte la manguera y accesorios.
NOTA: Tanto la manguera como los
aC0es0rios requertrdn un enchufe de
conexion rapida si fa safida dei aire esta
squipada con un zécalo de conexion
rapida. b iad

emasiada
A ADVERTENCIA presidn de aire
podra ser la causa de riesgo de explosion.

Verifigue los valores de maxima presion

dados por e fabricante de las herramientas

neumaticas y los accesorios. La presion de

salida del regulador jaméas debe exceder los
valores de méxima presion especificados.

D25309

Como poner en marcha:

1. Musva ia palanca On/Auto/Off a la
posicién "AUTO" y deje que se
incremente la presion del tanque. El
mator se detendra una vez alcanzado el
valor de prasion "de corte” del tangue.

2. Tire de la perilla del regulador y gire en
sentido horario para incrementar la
prasion. Cuando el valor deseado de
presion sea logrado, presione la perilla
hasta su posicion biocante. El compresor
estara listo para ser usado.

NOTA: Opere siempre el compreser de aire en
areas bien ventiladas, libres de gasolina u otras
emanaciones combustibies. Si el compresor
serd uitizado para utilizar un rociador, NO lo
coloque en ias cercanias de la zona de
rociado.
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MANTENIMIENTO

Responsabilidades del cliente

A1 s
cada [¢luegede
uso cada uso
Verifique la vélvula de seguridad ®
Drenale del tanque ®

Cuando se

A ADVERTENCIA i
trabajos de mantenimiento, usted
puede estar expuesto a fuenies de
voltaje, aire comprimido o piezas en
movimienio. Pueden ocurrir lesiones
personales. Antes de realizar cualquier
trabajo de mantenimiento o
reparacion, desconecte la fuente de
energfa del compresor y purgue toda
la presidn de aire.

NOTA: Vea en la seccidn “Operacion” ta
ubicacion de los controfes.

Como verificar la valvula de

seguridad
Si la valvula de
A ADVERTENCIA seguridad no

trabaja adecuadaments, ello podrd

determinar la sobrepresion del tanque,

creando el riesgo de su ruptura o

explosion.

1. Anies de poner en marcha el motor,
tire del anillo de la valvula de
seguridad para confirmar la
seguridad de que la misma opera
tibremente, si fa valvula quedase
trabada o no trabajara
comodaments, deberd ser
reemplazada por e mismo tipo de
véalvala.
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Cdomo drenar el tanque

1.  Coloque la palanca On/Auto/Off en
la posicién "OFF",

2. Tire de ta perilia del regulador vy gire
en sentido contraric a las agujas de
relo para establecer la satida de
presion en cero.

3.  Remueva la herramienta neumatica
o &l accesorio.

4. Tire del aro de la valvula de
seguridad dejando purgar el aire del
tanque hasta que este reduzca su
presion aproximadamente a 26 PSI.
Suelte & aro de la vélvula de
seguridad.

5. Drene el agua contenida en el
tanque de aire, abriendo la valvula
de drenaje ubicada en ia base del
tangue {en sentido contrario a las
agujas de reloj).

Dentro del
tanque so
producird condensacion de agua. Si no
drena, ef agua lo corroera y debilitara
causando un riesgo de ruptura del
tanque de aire.

6. Una vez drenada el agua, cierre la
vélvula de drenaje (girando en
sentido horario). Ahora el compresor
de aire podrd ser guardado.

NOTA: Si la valvuia de drenaje fuera del
fipo enchufe, efimine toda a presion de
alre. La valvuia podra entonces ser
extraida, limpiada y finaimente
reinstalada.
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SERVICIO Y AJUSTES

La unidad cicla

A ADVERTENCIA automaticamente
en cuanto la energia eléctrica es
conectada. Al efectuar el
mantenimiento, usted quedara
expuesto a tension viva, aire
comprimido ¢ partes en movimiento.
Debido a tales circunstancias, podrian
ocurrirte lesiones personales. Antes de
efectuar mantenimiento o reparacion
alguna, desenchufe el compresor y
purgue cualquier presion de aire.

TODO TIPO DE MANTENIMIENTO Y
OPERACIONES DE FIEPA{-!ACION NO
MENCIONADOS, DEBERAN SER
EFECTUADOS POR PERSONAL
TECNICO ESPECIALIZADO.

A ADVERTENCIA Eiidadaat
SerVICIo!

*  Desenchufe o desconecte el
suminisiro eléctrico al compresor
de aire.

. Purgue la presion del tanque.

. Deje enfriar al compresor de aire.

Para reemplazar o limpiar la valvula
reguladora

1. Libere toda presion de aire def tanque. Vea
"Drenaje del tancque" en fa seccién
rmantenimiento.

Besanchide ¢l equipo.

Extraiga la manguera removiendo la
abrazadara gue la sujeta.

vula
reguladora

D25309

NOTA: Lz abraradera de la manguera no es
rautiizable. Deberd comprarse una nueva
abrazadera, ver la lista de partes del manual ¢
cormpre una abrazadera estandar en cualquier
comercio de ferreteria.

5. Deserrosque la valvula reguladora {gire en
sentido antihoraric} ulilizando una llave
tubular.

6. Asegurese que el disco de la valviia se
mugva Bbremente dentro de la valvula
reguladora y que el resorte sujete al disco
en posicién erguida v cerrada. La valvula
reguladera puede ser firnplada con
solvente, tai come los utfizados para
pirturas y removedores de bamiz.

7. Aplique sellador a los filamentos roscados
de la vélvula reguladora. Reinstale la véivula
reguladera (grando en sentido horario).

8. Reponga la manguera y coloque la nugva
abrazadera.

9.  Eecute el proceso de "asentamiento”. Vea
"Proceso de asentamiento” en la seccién
*Operacién”.
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Para reemplazar el regulador

1.

Libere toda la presion del aire del tanque.
Vea "Drenaje dsl tanque” en la seccidn
"Mantenimiento”.

Desenchufe el equipo.

Utilizando una liave regulable, extraiga el
rmandmetro de presion externay la
conexién rapida det reguiador.

Extraiga el regulador.

Aplique cinia selladora de carerias sobre
¢l niple det tubo vertical.

Ensamble el regulador y oriéntelo de
acuerdo a lo mostrado.

NOTA: La flecha indica el sentido dei fluio del
alre. Asegurese que esté apuntando a la
direceion en la que fluye el aire.

Reguiador

7. Reapligue sellador de cafierias al
mandmetro de presion externay ala
conexidn répida.

8.  Rearme el mandmetro de presion de
salida y el conector rapido. Oriente ef
mandmetro de salida para permitir su
lectura correctamente. Ajuste las
conexiones con fa liave.
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ALMACENAJE

Antes de guardar su compresor de aire,
asegurese de hacer lo siguients:

1.  Hevise la seccion "Mantenimiento®
de las paginas precedentes vy gjecute
el mantenimiento programado de
acuerdo a la necesidad.

2. Gologue la palanca On/Auto/Off en
ta posicién "OFF".

3. Gire el regulador en sentido
antihorario y fije la presién de sailida
en cero.

4. Extraiga la herramienta neumatica o
el accesorio.

5. Tire del anillo de la vélvula de
seguridad permitiendo el purgado del
aire del tanque hasta gue ia presion
del mismo Hegue aproximadamente g
20 PSL. Suelte ¢ anilio de la vélvula
de seguridad.

6. Drene el agua del tangue de aire
abriendo la valvula de drenaje
ubicada en el fondo del tangue.

D25309

El agua se
A ADVERTENCIA condensa deniro
del tanque de aire. Si no se dreng, ella
corroera debilitando iz paredes del

tanque de aire, originando un riesgo de
ruptura de sus paredes.

7. Unavez que el agua haya sido
drenada, cierre la vélvula de drengje.

NOTA: Si la valvila de drenaje estuviese
enchufada, libere toda la presidn de aire.
La vaivula podra ser extraida, limpiada y
luego reinstalada.

8. Proteja el cable sléctrico y las
mangueras de aire de dafos (fales
comao ser piscteados o pasados por
encima).

Almacene el compresor de aire en un sitio
limpio y seco.
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GUIA DE DIAGNOSTICO DE PROBLEMAS

A ADVERTENCIA

El desarrollo de reparaciones puede exponer a sitios
con corriente viva, partes en movimiento o fuentes de

aire comprimido que podrian ocasionar lesiones personales. Anles de
intentar reparacion alguna, desenchufe ¢l compresor de aire y purgue toda
la presién de aire del tangue.

PROBLEMA

CAUSA

CORRECCION

Presidn excesiva
del tangue - la
vélvula de
seguridad se
dispara.

El interruptor de presion no
interrumpe al motor cuando el
compresor alcanza la presion
"de corte”.

El interruptor de presion “de
corte” esta calibrado demasiado
alto.

Mueva la palanca On/Auto/Off a
la posicién "OFF", si ¢l equipo
no corta, contacte a un técnico
calificadc para et servicio.

Contacte a un técnico de
servicio calificado.

Las conexiones
pierden aire.

Las conexiones de los tubos no

estan suficientemente ajustadas.

Ajuste las conexiones en las que
el aire puede ser escuchado
escapandose. Verifique las
conexiones con solusion
jabonosa y agua. NO
SOBREAJUSTE.

Pérdida de aire en
el tangue de aire
o e las
soldaduras del
fanque de aire.

Tangue de aire defectuoso.

El tanque de aire debe ser
reemplazado. No repare ia
perdida.

A ADVERTENCIA

No efectiie perforacion aiguna
sobre la soldadura o cosa
semejante sobre ¢l tanque de
aire, ello 1o debilitara. El
tangue podria romperse ¢
explotar.

Pérdida de aire
entre el cabezai
y el plato de
vélvula.

Pérdida en el seilado.

Contacte a un técnico calificado
en Servicic.

Pérdida de aire en la
vévula de

Posible defecto en fa vaivula de
seguridad.

Opere la véalvula de seguridad
manualmente tirando de su anillo. Si

seguridad. fa valvula aun pierde, debera ser
reemplazada.
Golpeteo. Posible defecto an la vaivula Extraiga y limpie o reemplace.

de seguridad.
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PROBLEMA

CAUSA

CORRECCION

La lectura de la
presion sobre un
mandmetro (si
viene equipado
con éste)
desciende cuando
se utiliza un
accesorio.

Es normal que ocurra algin
descenso en la presion.

Si hubiese una caida excesiva de
presion durante el uso del
accesorio, ajuste el regulador de
acuerdo a las instruccionss dg la
seccién Operacicon. NOTA: Ajuste la
presion regulada bajo condiciones de
flujo (mientras se esté usando el
aCCesorio).

El compresor no
esta
suministrando
suficients
cantidad de aire
para

operar los
accesoros.

Excesivo y projongado uso del

aire.

El compresor no tiene
suficiente capacidad para el
requerimientc de aire al que
esta sometido.

Grificio en fa manguera.

Valvula reguladora restringida.

Pérdida de aire.

Disminuya la canlidad de uso de
aire.

Verifigue ef requerimientc de aire
del accesorio. 8i es mayor que
SCFM 0 la presidn suministrada
por su comprasor de aire, se
necesita un comprasor de mayor
capacidad.

Verifigue y reemplace si fuese
necesario.

Extraiga, limpie o reemplace.

Ajuste las conexiones.

El regulador tiene | Regulador dafiado. Reemplace.
una fuga

continua de aire.

Ei regulador no Reguiador dafiado. Resmplace.

cierra la salida
del aire.

D25309

44+ SP



PROBLEMA CAUSA CORRECCION
El motor no Fusible fundido; interruptor Verifique ta caja de fusibles ohservando
funciona. automatico del circuitc disparado. | I existencia de fusibles fundidos v

El cable de extension eléctrica
tiens una longitud o catibre
ernéneo.

Conexiones siéotricas susitas.

Falia e motor.

sustitiyalos en case de necesidad.
Restablerzea ¢ interruptor automatico.
No use un fusibie o interruptorautomatico
con valores que excedan los
especificados para la rama de su
circuito.

Verifique el uso del fusible adecuado.
Debe usarse un fusibie de accién
retardada.

Verifique la existencia de problemas
con el bajo voltaje.

Verifigue la extension del conductor
eléctrico.

Desconecte fos otros artefactos
etéctricos del cireuito u opere el
compresor en su ramat ds clrouito
correspondiente.

Verifigue ta extensidn del conductor
eléctrico.

Verifique fa conexién en la caja
terminat.

Haga verificar por un técnico de
servicio catificado.
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Get it fixed, at your home or ours!

Your Home

For repair — in your home — of all major brand appliances,
lawn and garden eguipment, or heating and cooling systems,
no matter who made it, no matter who sold itf

For the replacement parts, accessories and
owner's manuals that you need to do-it-yourself

For Sears professional installation of home applances
and tems lIke garage door openers and water heaters

1-800-4-MY-HOME® Anytme day or night

{1-800-460-4663) (U8 A and Canada)
www.sears com WWW sears ca
Our Home

For reparr of carry-in products kike vacuums, lawn equipment,
and electronics, call or go on-line for the nearest
Sears Parts and Repair Center

1-800-488-1222 Anytime day or night (U S A only)

WWW sears com

To purchase a protection agreement on a product serviced by Sears
1-800-827-6655 ;US A, 1-800-361-6665 :Canada)

Para pedir servicio de reparacion Au Canada pour service en frangais

a domicilio, y para ordenar plezas 1-800-LE-FOYER"*
1-888-SU-HOGAR™ +1-800-533-6937)
{1-BBB-784-8427) WWW Sears ca

SEARS

& Sears, Roebuch and Co

% Registered Trademark /' Trademark !~ Service Mark of Sears Roebuck and Co
% Marca Registrada * ' Marca de Fabnica " Marca de Servaio de Sears Rosbuck ang Co
™ Marque de commerce ( "'- Marqua deposes de Sears Roebuck and Co



